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Керівникам бібліотек для дітей, 

відділів обслуговування дітей   

публічних бібліотек для дорослих  

Кіровоградської області 

 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ 

Кіровоградської обласної бібліотеки для дітей ім. Т. Г. Шевченка  

до планування роботи бібліотек на 2024 рік 
 

Шановні колеги! 

 

Звертаємо Вашу увагу, що при плануванні роботи на 2024 рік актуальними 

залишаються наступні напрями: 

• національно-патріотичне виховання (Закон України «Про основні засади 

державної політики у сфері утвердження української національної та 

громадянської ідентичності» (13.12.2022 р. № 2834-ІХ), Постанови Кабінету 

Міністрів України, якими затверджено План дій щодо реалізації Стратегії 

національно-патріотичного виховання на 2020-2025 роки (09.10.2020 р. 

№932) та Державну цільову соціальну програму національно-патріотичного 

виховання на період до 2025 року (30.06.2021 р. № 673); 
 

• забезпечення всебічного розвитку і функціонування української мови (Закон 

України «Про забезпечення функціонування української мови як державної» 

№2704-VIII від 25.04.2019 року; Стратегія популяризації української мови 

до 2030 року «Сильна мова – успішна держава» розпорядження Кабміну 

України від 17.07.2019 р. №596-р); 
 

•  залучення до читання, популяризація української класичної та сучасної 

літератури для дітей з огляду на роль бібліотек у виконанні обласного 

плану заходів з реалізації у 2023-2025 роках Стратегії розвитку читання на  

період до 2032 року «Читання як життєва стратегія» (розпорядження 

Кабінету Міністрів України від 03 березня 2023 р. № 190-р); 
 

• інформаційна безпека та розвиток медіаграмотності (Стратегія 

інформаційної безпеки до 2025 року); 
 

• створення безбар’єрного простору (виконання обласного плану заходів на 

2023-2024 роки з реалізації Національної стратегії із створення 
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безбар’єрного простору в Україні на період до 2030 року, участь у 

проведенні інформаційно-просвітницької кампанії «Україна без бар'єрів»); 
 

• ментальне здоров’я (Всеукраїнська програма ментального здоров'я «Ти як?» 

за ініціативи першої леді Олени Зеленської; програма має на меті 

допомогти українцям знайти внутрішнє джерело сили, принаймні для 

визначення власного психічного стану і оцінки ступеня його 

«кризовості»);  
 

• адаптація бібліотечних послуг до викликів воєнного часу, здійснення 

бібліотечного обслуговування користувачів у змішаних форматах; 
 

• робота з бібліотечними фондами, їх актуалізація, пошук додаткових 

джерел, у т.ч. грантових,  для поповнення фондів. 
 

З огляду на війну рф проти України кошториси на наступний рік для 

бібліотек будуть обмеженими, тому необхідно об’єднати зусилля із широким 

колом представників громадянського суспільства  для пошуку та реалізації 

бібліотечних програм і проєктів, спрямованих на додаткове фінансування та 

покращення матеріально-технічного стану і послуг бібліотек. 
 

 Знаменні та пам’ятні дати – це культурна спадщина країни. Вони 

відображають історичні події, релігійні обряди, національні свята та важливі 

моменти у розвитку України. Ці пам’ятні та ювілейні дати 2024 року не лише 

свідчать про нашу спадщину та багату культуру, а й поєднують нас, створюючи 

почуття гордості та приналежності до цієї землі. 

Звертаємо  увагу, що  29 травня 2023 року Верховна Рада України зробила  

8 травня державним святом – Днем пам'яті та перемоги над нацизмом у 

Другій світовій війні 1939 – 1945 років, скасувавши День перемоги над нацизмом 

у Другій світовій війні 9 травня. Президент України Володимир Зеленський 

підписав закон 12 червня 2023 року. 

9 травня 2024 року Україна відзначатиме вдруге День Європи згідно Указу 

Президента України від 8 травня 2023 року. 

Відповідно до Закону України «Про внесення змін до статті 73 Кодексу 

законів про працю України» №3258-ІХ від 14 липня 2023 року змінилося 

відзначення  кількох важливих дат: 

 День захисників і захисниць України – 1 жовтня (замість 14 жовтня); 

 День Української Державності –15 липня (замість 28 липня); 

 День української писемності та мови – 27 жовтня (замість 9 листопада); 

 День сім'ї в Україні  – 15 травня (замість 8 липня). 
 

А з 1 вересня 2023 року з переходом на новоюліанський календар, всі 

неперехідні православні свята відзначатимуть на 13 днів раніше: 

 Покров Пресвятої Богородиці – 1 жовтня (замість 14 жовтня). 

 День святого Миколая – 6 грудня (замість 19 грудня); 

 Різдво будемо відзначати один раз на рік, а саме 25 грудня (замість 7 січня);  

 Хрещення Господнє – 6 січня (замість 19 січня). 
 

Також у 2024 році виповнюється:  

• 270 років від часу заснування м. Кропивницький (1754); 

• 210 років від дня народження Тараса Григоровича Шевченка (1814-1861), 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B5%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D0%B5_%D1%81%D0%B2%D1%8F%D1%82%D0%BE


3 

 

письменника, митця, генія української літератури; 

• 185 років від дня народження Павла Платоновича Чубинського (1839-1884), 

українського етнографа, фольклориста, поета, громадського діяча, автора 

Державного Гімну Україну; 

• 450 років від часу видання (1574) Іваном Федоровим у Львові «Букваря» – 

першого друкованого шкільного підручника на українських землях. 

Зважте! Верховна Рада України готує проєкт Постанови про пам’ятні дати 

та ювілеї у 2024-2025 роках. 
 

Ювілеї авторів, книг – вагомий привід познайомитися глибше з твором, 

дізнатися про письменника та його творчість. Для чого радимо скористатись 

виданнями: 

 Календар знаменних і пам’ятних дат Кіровоградщини на 2024 рік, 

підготовлений Кіровоградською ОДБ ім. Т.Г. Шевченка, розміщено на сайті 

закладу за посиланням http://librarychl.kr.ua/pro_bib/nah_vud_kalendar.php  

 Пам’ятні літературні дати 2024 року. Інформаційно-довідкове видання НБУ 

для дітей розміщено на сайті закладу https://chl.kiev.ua/default.aspx?id=10718  

 Міжнародний календар 2024 року та Неформальні дати ООН і ЮНЕСКО 

https://library.vspu.edu.ua/html/znamoon.htm  

При плануванні заходів зверніть увагу на наступні дати: 

1 лютого – Всесвітній день читання вголос 

14 лютого – Всесвітній день дарування книг 

21 лютого – Міжнародний день рідної мови 

2 квітня – Міжнародний день дитячої книги 

21 травня – День слов’янської писемності і культури 

1 червня – Міжнародний день захисту дітей 

1 листопада – День створення ЄС 

20 листопада – Всесвітній день дитини 
 

Нагадуємо що продовжуються проголошені Генеральною Асамблеєю ООН 

десятиріччя: 

2016–2025 рр. – Десятиріччя дій ООН з проблем харчування 

2018–2028 рр. – Міжнародне десятиріччя дій «Вода для сталого розвитку» 

2021–2030 рр. – Десятиріччя дій з безпеки дорожнього руху 

2021–2030 рр. – Десятиріччя ООН з відновлення екосистем 

2021–2030 рр. – Десятиріччя науки про океан в інтересах сталого розвитку 

2022–2032 рр. – Міжнародне десятиріччя мов корінних народів 

2024–2033 рр. – Міжнародне десятиліття науки для сталого розвитку 

Також, у 2024 році виповнюється: 

 35 років  схвалення «Конвенції ООН про права дитини» (1989); 

 65 років проголошення Генеральною Асамблеєю ООН «Декларації прав 

дитини» (1959).  
 

Організація Об’єднаних Націй з питань освіти, науки і культури (ЮНЕСКО) 

оголосила Всесвітньою столицею книги 2024 року місто Страсбург  (Франція). 

Міста, які ЮНЕСКО визнає Всесвітньою столицею книги, зобов’язуються 

сприяти популяризації книжок і читання для всіх вікових категорій і груп у межах 

національних кордонів і поза ними. В організації були вражені тим, що Страсбург 

зосередився на книжках для подолання викликів соціальної напруги та зміни 

http://librarychl.kr.ua/pro_bib/nah_vud_kalendar.php
https://chl.kiev.ua/default.aspx?id=10718
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клімату. Зокрема на це спрямована програма «Читання для планети». Страсбург 

також був обраний за його літературну спадщину та діяльність з висвітлення 

багатьох мистецьких дисциплін – від музики до театру та малювання. 
 

Кіровоградська обласна бібліотека для дітей ім. Т.Г. Шевченка 

передбачає провести у 2024 році наступні події : 

 з підвищення фахового рівня: 

• Обласна творча онлайн-лабораторія «Надання послуг дітям у бібліотеках 

громад області» для бібліотекарів територіальних громад.                   Червень 
 

• Обласний семінар-практикум «Дитяча бібліотека: орієнтир на загальносвітові 

тенденції» для керівників дитячих бібліотек.                 Листопад 
 

• Обласна акція «Читай-компанія мандрує регіоном»  до Всеукраїнського дня 

бібліотек  (Популяризація читання сучасної  української літератури для дітей  в 

рамках  виконання плану заходів ДКТ ОВА щодо реалізації у 2023-2025 рр. 

Стратегії розвитку читання на період до 2032 роки «Читання як життєва 

стратегія»)              Вересень 
 

всеукраїнські заходи, ініційовані НБУ для дітей: 

•  Всеукраїнський тиждень дитячого читання у бібліотеках області, урочисте 

відкриття якого планується на базі Кіровоградської обласної бібліотеки для 

дітей ім. Т.Г. Шевченка за участю представників Міністерства культури та 

інформаційної політики України, Національної бібліотеки України для дітей; 

Березень – квітень 

• Всеукраїнський конкурс з правового просвітництва «Конституція для всіх: і 

великих, і малих» (до Дня Конституції України);                          

Лютий – червень 

• Всеукраїнський екологічний конкурс дитячого малюнка «Майбутнє планети у 

наших руках»;                                                                           

Січень – квітень 

• Всеукраїнський конкурс «Лідер читання»; 

    Червень – серпень 

• Всеукраїнський дитячий літературний конкурс «Творчі канікули». 

                  Червень – жовтень 
 

Взяти участь у Всеукраїнській інформаційно-просвітницькій тематичній 

акції «Національний тиждень читання» (ініціатор та організатор якої Державна 

установа «Український інститут книги» на виконання Стратегії розвитку читання 

на період до 2032 року «Читання як життєва стратегія» та операційного плану її 

реалізації  на 2023-2025 роки», затверджених розпорядженням Кабінету Міністрів 

України від 3 березня 2023 року №190-р) .      

                Грудень 

Допоможуть у складанні річного плану роботи матеріали: 

• науково-популярного журналу «Бібліотека у форматі Д°» 
https://chl.kiev.ua/d0/ 

• Кіровоградської ОДБ ім. Т.Г. Шевченка, розміщені  на е-ресурсах закладу: 

 сайті http://www.librarychl.kr.ua/ , 

 блозі «Фаховий месседж» http://fahovuymassage.blogspot.com/ , 

 сторінці НМВ у фейсбук https://www.facebook.com/nina.rastorgueva.54/ . 

https://chl.kiev.ua/d0/
http://www.librarychl.kr.ua/
http://fahovuymassage.blogspot.com/
https://www.facebook.com/nina.rastorgueva.54/
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Також інформуємо, що норма робочого часу на 2024 рік при 40-годинному 

робочому тижні в умовах воєнного стану (з урахуванням роботи у святкові дні) 

становить 2096 годин. Щорічна відпустка складає у середньому 20 робочих днів, 

тобто 160 годин, на яку робота не планується, тому робочий час для планування 

роботи на 2024 рік на одного працівника  – 1936 годин.  Нагадуємо, що на період 

дії воєнного стану керуємося нормами Закону України №2136. Вони мають 

пріоритет над Кодексом законів про працю України. Згідно із положеннями ч.6. 

ст.6 Закону України №2136 не застосовуються норми  ст.53 (тривалість роботи 

напередодні святкових, неробочих і вихідних днів), ч.3–5 ст.67 (перенесення 

вихідного дня, що збігається з святковим чи неробочим…), ст.71–73 (святкові і 

неробочі дні) КЗпП. У зв’язку з встановленням воєнного стану в Україні робота 

проводиться  у святкові дні або може бути відміненою у разі його скасування, 

тому розрахунок робочого часу носить суто рекомендаційний характер, рішення 

про зміну графіку роботи, перенесення вихідних та робочих днів прийматиме 

безпосередньо роботодавець та адміністрація бібліотеки.   

При проведенні заходів рекомендуємо дотримуватися норм законодавства 

про авторське право і суміжні права в бібліотечній справі, зокрема положень 

Закону України «Про авторське право і суміжні права». У цьому допоможуть чек-

листи, сформовані Українським національним офісом інтелектуальної власності 

та інновацій – «Авторське право в бібліотечній справі: дотримання авторських 

прав», «Авторське право в бібліотечній справі: цифрове середовище».  
 

Щодо звітів за 2023 рік. Наказом МКІП від 28.11.2022 року № 463 

затверджено Форму статистичної звітності № 6-НК (річна). НБУ ім.  Я. Мудрого 

розроблено «Методичні рекомендації щодо заповнення форми звітності № 6-НК 

(річна) «Звіт про діяльність публічної бібліотеки»», що допоможуть у заповненні 

форм. Форму звітності № 6-НК (річна), Текст рекомендацій можна завантажити за 

посиланням https://profy.nlu.org.ua/index.php?lng=uk  

Зверніть увагу! Прийнятий Закон № 3285-IX «Про порядок вирішення 

окремих питань адміністративно-територіального устрою України». Але 

оскільки він набирає чинності через три місяці з дня його опублікування (26 січня 

2024 року) в нових формах статистичної звітності № 6-НК (річна), у розділі І 

«Загальна інформація про публічну бібліотеку», вказуємо інформацію про вид 

бібліотеки за 2023 рік. З роз’ясненнями НБУ ім.  Я. Мудрого до Закону для 

бібліотечних фахівців можна ознайомитися за посиланням 

https://oth.nlu.org.ua/?p=8223&fbclid=IwAR13YUr7pY38iD_SD2o0xBoeVW_6AmQJ

1xpXETB0Ih1ct0SiPbBLSvzx2_I 

Прохання, у статистичних таблицях звіту за 2023 рік вказати кількість 

користувачів-дітей ВПО. 

 

 

 

Директор                                                                 Таїса МАНЖУЛА 
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